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1. Which school do you come from? 

 
14,3% of participants come from Agifodent Association in Granada, Spain 

17,1% of participants come from Pazar Sehir Murat School in Rize, Turkey 

20% of participants come from Adapazari Haci School in Sakarya, Turkey 

48,6% of participants come from Colegiul de Arta “Ciprian Porumbescu” in Suceava, 

Romania 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. You are: 

 

 
31,4% of participants are teacher and 68,6% participants are students 



                                                       
 

The choice to participate in the Erasmus+ “DIGITALLY READY GENERATION 

FOR THE LABOUR MARKET ” has been determined by: 

 
11,4% of participants decided to be a part of the project because of meeting new 

people; 17,% of participants because of improving abilities to work in a group and 

expanding linguistic competences; 20% of participants because of the desire to know 

more about Eramus and 34,3% because of making a useful and pleasant experience 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. There was sufficient preparation before the meeting 

 
2,9% of participants think there was not sufficient preparation before the meeting, 

11,4% of participants neither agree or disagree and 85,7% think there was sufficient 

preparation before the meeting 
 
 
 



                                                       
 
 

 

4. The practical arrangements (hotel, meals) were good 

 
0% of participants disagree, 20% of participants neither agree nor disagree and 80% 

of the participants agree 
 

 

 
 
 
 
 

5. There was active participation of all the partners 

 
14,3% participants diagree; 31,4% of participants neither agree nor disagree and 

54,3% participants agree that there was active participation of all the partners 



                                                       
 

6. The level of English was good 

 
5,7% of participants think that the level of English was not good, 25,7% neither agree 

or disagree and 68,6% think that the level of English was good 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. The learning activities were engaging and accessible for the students 

 

 
0% of participants think that were not engaging and accessible for the students; 

22,9% of participants neither agree nor disagree and 80% of participants agree that 

the learning activities were engaging and accessible for the students 
 
 



                                                       
 

8. The visits and outdoor activities led to cooperation between students and a 

better understanding of the Romanian culture 

 

 
2,9% of participants disagree that the visits and outdoor activities led to cooperation 

between students and a better understanding of the Romanian culture; 11,4% 

neither agree or disagree and 85,7% agree 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
9. Has the activity of short-term exchange of students met your expectations? 

 
17,1% of the participants think that the short-term exchange did not meet their 

expectations and 82,9% think that it did 



                                                       
 

10. Which were the positive aspects of mobility in Suceava? 

1. Understanding how different my culture is from others. 

2. we managed to create some beautiful memories together and that we learned more 

about the culture of other countries 

3. different people 

4. to make new friends. and getting to know a new culture 

5. I met new people, made many new friends. I had the opportunity to improve my English 

6. Teamwork, improving communication and linguistic skills 

7. improve our English, making new friends. 

8. We were able to show our partners our culture, we learned to work in a team and made 

new friends. 

9. idk 

10. Expanding my knowledge on different cultures 

11. I liked the fact that I didn't have time to do nothing, everything was well planned 

12. I think the beautiful places 

13. I really appreciated that the romanian teachers and guides knew English and they could 

easily talk with the foreign students. 

14. Learning Romanian culture better 

15. Our open arms, warm welcome! 

16. We had the chance to get to know Romania's education system. 

17. Know a new culture 

18. Participants had an opportunity to use new digital applications,which are very 

advantegous for their education life. 

19. Our guests had the great opportunity to get to know our culture and learn about our 

traditions 

20. creativity, communication, teamwork 

21. Natural beauties and history are very beautiful 

22. We had known new places and practice English 

23. The way of involvement in the organization of mobility was very good, on the upper level 

24. All 

25. Knowing another culture was good. 

26. Improved my social skills and language 

27. Meeting different people and exchanging cultures 

28. For me the positive aspects was know a different country 

29. I visited places I have never seen before and made new friends. 

30. Geting to know new cultures 

31. Teachers are wonderful. They work a lot 

32. Seeing new places 

33. meeting new people and learning about one another's culture 

34. We learn so much think and my english is better than before 

35. Personally, I think that the places we got to visit really helped with the students 

understanding more of the Romanian culture . 



                                                       
 

12. Which parts of the meeting worked out less well? 

1. Working along with the students from other countries. 

2. we didn't manage to communicate so well with some people 

3. the university part 

4. every moment was good 

5. no part 

6. Weather 

7. Our partners 

8. free time :) 

9. the last day 

10. The last day 

11. I didn't like the fact that some didn't respect some rules and we had to suffer 

12. I don’t know 

13. Some of the students that came to Romania didn't know English at all and we couldn't 

communicate properly witch led to arguments 

14. Student’s’ partners 

15. Perhaps it would be advisable to respect what we have learned before arriving at the 

destination in mobility. 

16. Trip times were long. 

17. The flight and hotel 

18. There was no point that did not work 

19. Not all the guests knew how to speak English fluently 

20. I couldn't say 

21. idk 

22. Some people don't do their best 

23. No part of meeting 

24. All 

25. The students couldn't go to partners' home. As it was arranged in the beginning of the 

project they couldn't been hosted at partners'homes. We had to pay most of the bills by 

ourselves. 

26. Some free time 

27. Some of the exchange students didnt know english that well 

28. I didn't like to much the computer activites because they weren't activities that we shared 

with our Romanian classmates, although we learn new things and i like that 

29. All parts were good. 

30. Host students did not take their partners to their homes so guets students did not know 

much about traditional romanion cousin 

31. It's all right 

32. Getting for know different cultures, see what areas they are improving in technology 

communication with a few students who didn't speak english 

33. Hotel meals 

34. Some of the students didnt know enough English 



                                                       
 

13. Were the objectives of the mobility clear? 

 
5,7% of participants think that the mobility objectives were not very clear; 11,4% 

think that they were mostly clear and 82,9% think they were clear 

 
 

 

 

14. Please reflect on yourself in relation to this project mobility. What was the impact 

on a personal level? What was more challenging? 

 

1. It helped me work better under pressure. The most challenging part was making myself 

heard 

2. for me the most challenging thing was to keep calm in every situation 

3. i like every people opinions but i dont like our partners very well 

4. I can improve my language and establish a bond with the partner. everything is great 

5. I improved my English level 

6. Great experience 

7. İt was a new experience for me, language gap, street rules 

8. Throughout this mobility I learned how to be more open with people, work in a team, 

improved my English, and learned valuable life lessons. The most challenging was trying 

to make plans with the partners in a way that, at the end of the day, everyone is happy. 

9. The challenging thing for me was to think a sentence in my head and the problem is that I 

just spelled it in a totally different way.I'm lucky they understood me<3 

10. For me, it was a great experience that I highly enjoyed. It was my pleasure learning about 

everyone's cultures and I'd say the hardest part was knowing it would all end in a week 

11. It was a very good project.The impact level was 4 out of 5. 

12. More challenging was dealing with only girls I think 

13. As a personal experience, I really enjoyed working with kids from different countries and 

learning more about their culture and personality. I don't think I found something to really 

challenge me that much. No matter the country we came from, we still understood each 

other after all and had fun! I am looking forward to future projects! 

14. It was a fruitful experience for me both about Erasmus and also about experiencing 

different education systems apart from us. 



                                                       
 

15. It is a joy and also a new experience every time I am involved in an Erasmus project! Any 

Erasmus project is itself a challenge, but a beautiful one! 

16. I have seen the effects of a different education system from my own country on students. 

17. Romanian team Was a ver good hosts. All Was very well. 

18. I learnt that Romanian education system is far better than the one in my country.In 

addition I observed that your school's students' English level is more efficient than ours.I 

wish i had had some time to observe while you are giving a lecture in the lesson for the 

exchange of good pracrices. 

19. The most challenging part was the communication path but not for all the students. In my 

opinion we needed more activities which involves team work and collaboration 

20. The impact is always positive when you want to learn new things. 

21. I couldn't understand her because of my partner's accent. And the disrespectful behavior 

of some students made me sad. Anyway it was a good experience... 

22. Very good experience. Was in a new country 

23. IT was a great challenge, especially în the cultural excursions 

24. All good 

25. Knowing Romanian culture was nice. 

26. While the activities were nice, the attitudes and behaviors of some students lowered our 

mood 

27. For me, personally it was a very entertaining and educational experience and I am very 

glad I got to explore new cultures and learn from different people. The hardest part for 

me was the long programs, however it was also very enjoyable. 

28. It was harder to me to go so far from my country, because i had never left spain before 

but i adapted quickly 

29. The most challenging thing was to work in a team and to succeed in a good collaboration 

with everyone. 

30. Meeting new people and new culture was fine. There were lots of activities to do and we 

were in a hurry. 

31.  I take a lot of friends in the teacher team. I'm looking foward to continue working 

together. Thank you 

32. influence circle of friends, improve language. Being in another country which is 

challenging on a personal level i think this project helped me practice not only my english 

but also my social skills which i thought would be more challenging 

33. İ improved my Dijital skils a l little bit my partner didn't deal with me i was alone she even 

shouted at me 

34. For me this project really made me more open to learning about different cultures and 

working in a group. I enjoyed it very much and I can't wait for a future mobility! 


